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Milé čtenářky, milí čtenáři,

rok 2024 byl pro nás v Centru pro dítě a rodinu Valika cestou plnou příběhů,
nečekaných překážek, ale i krásných okamžiků, kdy jsme viděli, jak malá
změna dokáže přinést velkou naději.

Každé dítě, se kterým jsme mohli pracovat, každý rodič, který se na nás
obrátil, každá rodina, kterou jsme doprovázeli, pro nás byli připomínkou,
proč naše práce má smysl. Díky vysokému nasazení týmu jsme i v uplynulém
roce dokázali být tam, kde nás bylo nejvíce potřeba. Nemalý dík patří také
našim podporovatelům.

Ne všechno šlo hladce – čelili jsme výpadkům pracovníků, náročným
situacím i vlastním limitům. Ale kdykoli jsme slyšeli: „Děkujeme, že jste tu pro
nás,“ věděli jsme, že to stojí za to.

Děkujeme vám, že stojíte při nás. 

Věřím, že společně zvládneme i další roky a že dál budeme měnit svět dětí
a rodin k lepšímu.

Za celý tým Centra pro dítě a rodinu Valika

Petr Najman, ředitel

ÚVODNÍ SLOVO



SOCIÁLNÍ SLUŽBY

I v roce 2024 jsme v rámci Karlovarského kraje poskytovali rodinám
v nepříznivé sociální situaci bezplatnou sociální službu: sociálně aktivizační
služby pro rodiny s dětmi. 

Fungování služby poznamenala fluktuace pracovníků, stejně jako pracovní
úraz jedné z kolegyň v říjnu 2024. 

Stejně jako v předešlých letech se k nám klienti dostávají nejčastěji přes
orgány sociálně-právní ochrany dětí na obecních úřadech obcí s rozšířenou
působností. Stále častěji se také setkáváme s rodinami, které se k nám
po letech opětovně vrací. 

Nejčastěji řešenými problémy jsou ztráta nebo nevyhovující bytové
podmínky, zvyšování rodičovských kompetencí, zejména v oblasti péči
o děti, chod domácnosti, finanční gramotnost a přípravu dětí na vyučování.
S klienti také často řešíme žádosti o nárokové i nenárokové dávky, žádosti
k nadacím a nadačním fondům, a také poskytování potravinové pomoci. 

Celkem jsme v roce 2024 pracovali se 70 rodinami, o které se staralo
5 kvalifikovaných pracovnic. V těchto rodinách žilo 182 dětí do 18 let.
Náklady na službu činily 3 950 558 korun.

Jeden příklad za všechny:
Paní Ilona, maminka samoživitelka se třemi dětmi, s námi začala
spolupracovat kvůli ztrátě bydlení. Pomohli jsme jí najít dočasné ubytování,
vyřídit dávky a společně jsme pracovali na zlepšení chodu domácnosti
a udržování pořádku. Po půl roce už bydlela v pronajatém bytě, měla vyřízeny
všechny dávky a děti začaly pravidelně chodit do školy. Teď pracujeme na
zajištění kroužků pro děti a maminka se pomalu začíná poohlížet po nějaké
brigádě.



DOPROVÁZENÍ

Cílem doprovázení je podpora pěstounů při vytváření bezpečného
a stabilního prostředí pro dítě a rovněž pomoc a podpora pěstounské
rodině toto přijatému dítěti zabezpečit. 

Naše doprovázení pěstounů je financováno státním příspěvkem, který
dostáváme za každou uzavřenou dohodu o výkonu pěstounské péče – bez
ohledu na to, kolik dětí má pěstoun v péči.

K 31. 12. 2024 jsme doprovázeli 40 pěstounských rodin, z toho 
nezprostředkovaných rodin: 18
zprostředkovaných rodin: 15 
pěstounů na přechodnou dobu: 7

O rodiny se staraly 2 odborně kvalifikované sociální pracovnice. 
Dále se na sociálně-právní ochraně podílel lektor terapeutického rodičovství
a facilitátor.

V rámci nabídky vzdělávání měli pěstouni možnost zúčastnit se těchto
seminářů: Sourozenecké vztahy (Mgr. Junasová), Trauma respektující
přístup (Mgr. Zmuda), Informace  k novele zákona o sociálně-právní ochraně
dětí (Mgr. Najman), Předávání dětí z PPPD (PhDr. Mgr. Čermák),
Muzikoterapie (Hofmanová), Manipulace a co s ní, jak vymezovat hranice
(Mgr. Odvody).
         



PROGRAM
POZITIVNÍHO
RODIČOVSTVÍ TRIPLE P

I v roce 2024 pokračovala realizace kurzů Pozitivního rodičovství TRIPLE P
a osvěta v problematice pozitivního rodičovství. 

Tento program učí rodiče dovednosti potřebné k vybudování zdravých
rodinných vztahů, zvládání nevhodného chování dětí a předcházení
problémů při jejich výchově. Triple P nabízí rodičům jednoduché a praktické
strategie, jak například omezit trestání ve výchově, jak snížit stres spojený
s výchovou dětí nebo jak zvýšit komunikační dovednosti rodičů.
Více informací na www.valika.cz/triplep

Celkem se skupinových kurzů zúčastnilo 24 osob:
První kurz probíhal v termínu 13. 5.-17. 6. 2024 a zúčastnilo se jej 10 osob
(přihlášeno 12 osob).
Druhý kurz probíhal v termínu 30. 9.-4. 11. 2024 a zúčastnilo se jej 9 osob
(přihlášeno 12 osob).
Třetí uzavřený kurz pro uživatele sociálně aktivizačních služeb pro rodiny
s dětmi probíhal v termínu 2. 10.-1. 11. 2024 a zúčastnilo se jej 5 osob.

Zpětná vazba od účastníků kurzů:

Děkuji za kurz! Pomohlo nám to a určitě se budeme snažit v pozitivním
rodičovství pokračovat. Velmi oceňuji možnost hlídání (a občerstvení).
Moc ráda se zúčastním dalšího kurzu, bude-li možnost, a tento kurz budu
doporučovat dál.

Chtěla bych využívat získané poznatky při výchově svých dětí, protože je to
skvělý program, ale mám o osobě pochybnosti, že se na to vykašlu.



Terapeutické rodičovství je jedna z možností, jak se naučit pomáhat zvládat
obtíže dětí s poruchami citové vazby  a vývojovým traumatem, které vyrůstají
v náhradní rodinné péči. Terapeutické rodičovství vychází z principu PACE -
tato metoda je tedy založena na hravosti, přijetí, zvídavosti  a empatii. Více
informací na www.valika.cz/terapeuticke-rodicovstvi.

Kurz je určen všem, kdo se starají o děti s následky vývojového traumatu
a následnými vztahovými obtížemi. Kurz je tedy určen primárně osvojitelům
a pěstounům. Kurz nenabízí jen suchou teorii, ale i řadu praktických cvičení,
pracovních listů a dalších výukových materiálů, náměty pro společné
diskuze či prožitková cvičení.

Kurz je rozdělen do tří modulů, z nichž každý obsahuje šest setkání, celkem
se tedy jedná o 18 setkání.

V listopadu 2024 skončil historicky první běh tohoto dlouhodobého kurzu.
Účastnilo se ho sedm pěstounů.

Zpětná vazba od účastníků kurzu:

Kurz "Terapeutického rodičovství" mi velmi pomáhá pochopit city, pocity
a jednání mé holčičky, lidí kolem i mně samotné. Je zajímavé, dozvědět se,
co se může skrývat v malé dušičce, s čím se může potýkat a co si přináší do
svého života. Díky kurzu si více uvědomuji své reakce a snažím se více jednat
v souladu se zásadami terapeutického rodičovství tak, abychom byly s mojí
holčičkou šťastné a spokojené. 

TERAPEUTICKÉ
RODIČOVSTVÍ



AKTIVITY NA PODPORU
NÁHRADNÍ 
RODINNÉ PÉČE

Poskytujeme poradenství zájemcům o náhradní rodinnou péči (osvojení
i pěstounskou péči), zejména v oblasti hmotného zabezpečení, soudního
procesu, právech a povinnostech v souvislosti s výkonem pěstounské péče.
Pomáháme rovněž se sepisováním návrhů na svěření dítěte do NRP. 

V rámci této aktivity bylo zapojeno 33 unikátních osob. Proběhla beseda
s autorkou knihy Náhradka Barborou Postráneckou, kdy na tuto akci přišlo
6 lidí. Dále proběhla beseda se studenty 3. ročníku oboru Sociální práce.
Na této besedě bylo 14 osob. Zbývajícím 13 osobám bylo poskytnuto
individuální poradenství. V listopadu 2024 byl přichystán Čaj o páté -
informační akce pro zájemce o pěstounskou péči nebo osvojení, avšak i přes
rozsáhlou propagaci na setkání nikdo nepřišel.

Máme pověření k realizaci příprav žadatelů o zprostředkování osvojení
nebo pěstounské péče k přijetí dítěte do rodiny, kterou jinak zajišťuje
krajský úřad. Přípravné kurzy jsou sestaveny tak, aby byl zachován
maximální respekt k individuálním potřebám a potenciálu jednotlivých
účastníků kurzu. Jsou vyvážené, tvoří je teoretická a praktická
(sebezkušenostní) část. Větší část přípravy probíhá ve skupině, zbytek pak
formou individuální práce s žadateli (individuální rozhovory). Zatím jsme
neměli možnost kurzy realizovat, protože doposud přípravy realizovala
příspěvková organizace Karlovarského kraje.

Podílíme se rovněž na aktivitách Karlovarského kraje v rámci kampaně
“Staňte se pěstounem”.



PROJEKT
ZESPODU.CZ
Provozujeme také informační web zespodu.cz, kde se široká (ale zejména
odborná) veřejnost dozví důležité a zajímavé informace z oblasti sociálně-
právní ochrany dětí a dalších služeb pro děti a jejich rodiny. 

Za rok 2024 web zaznamenal 139.473 návštěv, které provedlo 70.854
návštěvníků.

PARTICIPACE 
V DALŠÍCH
SUBJEKTECH
Jsme členy Asociace Dítě a Rodina, z. s., která je největším sdružením
svého druhu v České republice. Sdružuje organizací působící v oblasti péče
o ohrožené děti. Svými aktivitami naplňují přání, aby každé dítě mohlo
vyrůstat v rodinném prostředí, primárně ve své vlastní rodině, pokud to není
možné, pak v rodině náhradní. Ředitel Centra pro dítě a rodinu Valika Petr
Najman je předsedou výboru této asociace.

Dále je ředitel organizace předsedou Poradního sboru hejtmanky
Karlovarského kraje na úseku sociálně-právní ochrany.

Jsme také součástí Platformy pro včasnou péči, z.s., která se věnuje
podpoře a rozvoji včasné péče v Česku. Jejím posláním je  prosazovat a hájit
služby a programy poskytované ohroženým dětem a podpořit vybudování
funkčního systému včasné péče u nás. 



ŘEDITEL
JUDr. Petr Najman (právník, odborný pracovník pro NRP)

ZÁSTUPCE ŘEDITELE
Mgr. Petr Zmuda (do 31. 3. 2024), od 1. 4. 2024 lektor a metodik NRP

VEDOUCÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Bc. Kateřina Šťástková

PRACOVNÍCI SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Mgr. Lenka Belková
Bc. Markéta Březinová
Bc. Miroslava Holanová
Bc. Gabriela Rybníčková

PRACOVNÍCI DOPROVÁZENÍ
Bc. Veronika Hrnková
Bc. Klára Prokopová Kaliničová, DiS.

SUPERVIZE
Mgr. Martin Halama

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ
Ing. Michaela Tůmová

TÝM



EKONOMICKÁ 
DATA



ÚSTŘEDNÍ ORGÁNY STÁTNÍ SPRÁVY
Ministerstvo práce a sociálních věcí - dotační program Rodina

projekt Náhradní rodičovství informovaně (244.963)
projekt Pozitivní rodičovství v Karlovarském kraji (102.683,07)

SAMOSPRÁVNÉ CELKY
Karlovarský kraj 

dotace na sociální služby podle § 101a ZSS (3.924.283,75) 
dotační program Rodina - projekt Program pozitivního rodičovství v
Karlovarském kraji (60.083,07) 

Statutární město Karlovy Vary - sociální služby (77.000) 
Město Ostrov - sociální služby (65.000) - nevyužita

DALŠÍ ORGÁNY STÁTNÍ SPRÁVY
Úřad práce ČR - státní příspěvek na výkon pěstounské péče (2.410.650)

DARY PRÁVNICKÝCH OSOB
Nadace Simony Kijonkové - Drobný materiál pro práci s dětmi, vzdělávání
a supervize pro terénní rodinnou asistentku (57.000) 
Nadace J&T - Komplexní a kontinuální podpora žadatelů o NRP a stávajících
pěstounů (200.000)
Nadace Komerční banky - nájemné uživatelky soc. sl. (50.000)

DARY FYZICKÝCH OSOB
Dary fyzických osob (40.750)

PODPOROVATELÉ



www.valika.cz
instagram.com/centrumvalika
facebook.com/centrumvalika

Centrum pro dítě a rodinu Valika, z.s.
IČ: 017 94 710
Sídlo: Smetanova 447, 357 31 Horní Slavkov
Kancelář: Nádražní 61/8, 360 17 Karlovy Vary - Stará Role
Bankovní spojení: 2400434085/2010

https://instagram.com/centrumvalika
https://www.facebook.com/centrumvalika

